
复习以内的数学教案反思 数学总复习教
学反思(大全5篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。方案的制定需要考
虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估
等，以确保问题能够得到有效解决。以下是小编精心整理的
方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

数学活动方案幼儿园篇一

为了丰富校园数学学科的学习形式，实践与体会数学的功用，
培养学生动手、动脑的能力，激发学数学的热情，参与数学
研究活动的兴趣，丰富学生的课余生活，培养学生的数学素
养。 学校拟在5月17日——5月30日举行“我们爱数学”活动。

激发学生数学学习的欲望，为学生数学素养的发展提供机会，
让学生学数学、用数学、爱数学。

精彩数学，乐趣无穷。

1.坚持全员参与、点面结合。让学生在做中学、玩中学、乐
中学。让不同层面的学生都在活动中得到不同的发展。

2.学校大队部利用学校黑板报、宣传栏进行动员宣传。各班
做好宣传发动，利用班会课进行动员。通过对数学家、数学
史料的查找让家长知道本次活动，营造一个较浓厚的活动氛
围。要做到：环境宣传与多彩活动相结合，数学故事阅读与
书的应用、形的拼合等活动相结合。

3.突出年级特性，各年级要根据学生实际，做到以学生为本，
紧密结合我校数学教育方面的特色，注意充分调动每个学生
参与的积极性和发挥学生的创造性、拓展学生的思维。



1、数学乐园：各班利用班级教室的墙壁布置数学乐园，张贴
一些数学趣题、用数学解决实际问题的一些题目，让学生课
余时间解答讨论。数学乐园的题目是以年级为单位，数学老
师发动学生家长与孩子共同出题、老师出题。（各班班主任
与数学老师共同参与，根据本班实际情况自主完成。）

2、实践活动：数学老师可以根据教学内容设计一个实践活动
方案，并进行实施。让学生在活动中感受数学与日常生活的
密切联系，感受数学的趣味和作用。

3、数学课外延伸：

（1）一、二年级“亲子活动记事”。在家长带领下共同经历
一次有数学内容的活动，如：简单的购物活动、找找家中的
平面图形、测量一些物体的长度等，并和家长共同写出记事。
每班选出优秀作品张贴于数学园地中。

（2）三、四、五年级“我的数学体验”征文活动。学生可根
据自己生活中经历的一次数学体验，写出自己的感悟。如：
安排星期天的作息时间、找找身边的1千克等。每班选出优秀
作品张贴于数学园地中。

4、校级比赛。

（1）一、二年级口算比赛。全班参加，暂定5月26日午读时
间举行。

（2）四年级举行“计算能力大闯关”（笔算、口算、简便运
算等混合）。全班参加，暂定5月26日午读时间。

（3）五年级举行“数独比赛”（出一定数量的数独题目，在
规定的时间比比那个班级的正确率高）。全班参加，暂定5
月26日午读时间。



（4）三年级推选两名学生参加“数学小故事演讲比赛”，暂
定5月27日午读时间举行。

（5）三年级举行“巧算24点大擂台赛”（淘汰赛），暂定5
月27日下午第三节课举行。

（6）五年级举行“数学课外知识大搜索”数学小报评比，每
班上交三幅作品，可合作，作品上交截稿日期为5月28日中午
前。

数学活动方案幼儿园篇二

1、教幼儿认识1-3的数字形。

2、让幼儿能用手指头表示数字1-3。

【教学准备】

1、卡通数字1-3。

2、1-3的大数字卡以及相应图片。

3、魔术口袋以及小水果。

4、小数字卡片1-3幼儿人手一套。

【教学过程】

一、开始部分：

二、基本部分：

1、请出数字宝宝，用数字和图片相对应，让幼儿看看数字是
否象歌曲中唱的一样，加深幼儿对数字的理解和记忆。



2、游戏：我出几你念几。教师随意出示大数字卡，让幼儿念
出卡片上相应的数字。

3、用手指表示数字：

师：现在请小朋友伸出你灵巧的小手，告诉我你的小手都有
那些本领?(幼儿自由回答)那么你会用小手表示1、2、3吗?教
师带领幼儿用手指表示1、2、3，同时纠正幼儿的错误手势。

4、游戏：我来说，你来比。教师说出数字，幼儿用手指来表
示。同时也可以选择幼儿担任小老师。

5、游戏：看实物出手指。教师从魔术口袋中拿出相应数量的
实物，让幼儿说出数字同时用手指头来表示其数量是几。

三、结束部分：

小朋友们真棒，现在数字宝宝请小朋友和他们一起做游戏。
带领幼儿随音乐走出活动室，(草坪上撒上1-3的小数字卡，
带领幼儿玩找数字宝宝的游戏。)自由结束。

数学活动方案幼儿园篇三

1、学习直观比较两项物品大小的方法。

2、学习在两个大小不同的物体中辨别那个大、那个小，建立
大和小的概念。

3、乐于参与活动，感受集体活动的乐趣。

犀牛、蜻蜓、大小兔子各一只、大小篮子各一个、大小物体
若干份。

一、创设情境，激发幼儿学习的兴趣



1、教师：秋天的森林里的景色这么美，有许多小动物也来玩
了，正玩着的时候突然有动物在问：犀牛和蜻蜓到底谁大呀！

2、教师播放儿歌：大大的犀牛小眼睛，小小的蜻蜓大眼睛。
提问：儿歌里面说了哪些动物？出示犀牛和蜻蜓图片让幼儿
观察它们的特点！感知它们的大小。

3、教师出示大猫和小猫，告诉幼儿森林里来了两只猫，一只
大，一只小。请幼儿说说，并指出大猫在哪里，小猫在哪里。

二、辨别大小。

1、教师：拿出一些物体分别是大、小，让幼儿说说哪个大，
哪个小，让幼儿到区角找出一些比这物体大，比这物体小的
物体出来。

2、教师：你们给这些积木分分家，大积木放在大篮子里，小
积木放在小篮子里，（出示大小不同的两个篮子）

三、请个别的幼儿尝试将手中的物体分别放在大小不同的篮
子中。（引导幼儿分比放得是否合适）

四、游戏小结：教师和幼儿一起检查孩子们的操作。

五、活动总结，引导幼儿观察生活中有哪些东西是大大的？
哪些是小小的？

数学活动方案幼儿园篇四

活动目标：

1、在游戏中运用多种感官感知8以内的数，理解数的实际意
义。



2、培养幼儿对计算活动的兴趣。

3、培养幼儿对数字的认识能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动重难点：

运用各种感官感知数量;通过触摸感知数量。

活动准备：

屏风一个，纸箱制操作人手一个，上有魔法书(红、黄、绿、
黑)4本及圆点卡片(2-8)一套，内藏一串珠子(4颗)、录音机、
磁带。

活动过程：

(一)、语言引导、激发兴趣

表情娃娃和我们一起玩游戏，动动脑筋把它们找出来。

(二)、感官练习、感知数量

1、运用视觉感知数量。

(1)、打开红色魔法书：6只苹果，找出6号房间的娃娃：鬼脸
娃娃。

(2)、打开绿灯魔法书：8条鱼，找出8号房间的娃娃：惊讶娃
娃。

说明：注意幼儿点数习惯的培养，巩固幼儿手口一致点数的



能力。

2、运用听觉感知数量。

打开黄色魔法书，请小耳朵帮忙一起找娃娃。

(1)5下鼓声，举起5点卡片，找出5号房间的娃娃：开心娃娃。

(2)7下鼓声，举起7点卡片，找出7号房间的娃娃：生气娃娃。

说明：听、默数对大部分幼儿来说尚有困难，老师予以适当
指导并提醒幼儿数在心里。

3、运用触摸觉感知数量。

打开黑色魔法书，请小手帮忙一起找娃娃，摸出箱子内的珠
子数(4颗)，举起4点卡片，找出4号房间的娃娃：伤心娃娃。

说明：通过触摸感知数量是幼儿从来未尝试过的形式，教师
可提醒幼儿摸一颗、数一颗，使幼儿能获得成功体验并了解
方法。

4、请宝宝们学做各种表情，随着音乐欢快起舞。

数学活动方案幼儿园篇五

1、初步理解“空集”，尝试用各种方法感知，判断“有”
和“没有”，愿意用简单的语言进行讲述。

2、初步培养幼儿探索的兴趣。

活动准备

1、动画片—我要去超市



2、两个袋子(一个里面有东西，一个里面没有东西。)

3、各种食品包装盒(有的里面有东西，有的是空盒。)

活动过程

一、感知“有”和“没有”

1.出示两个袋子

(一个里面有星星、雪花片等，另一个里面是空空的。)

2、让幼儿感知“有”和“没有”

教师：看看它们有什么不一样?你怎么知道的?

二、判断“有”和“没有”

1、观看动画片：我要去超市

观看后提问：你们看到超市里有什么?

2、幼儿操作

(1)熊妈妈想开一家小超市，可是超市里一样东西也没有，怎
么办呢?

(2)介绍操作要求：

在货架上的东西有吃的，有用的，还有玩具，可是有的里面
有东西，有的里面是空的。

每人帮熊妈妈进一样东西，空的东西熊妈妈不要的。

(3)幼儿操作，教师观察.



幼儿是用什么方法去判断“有”和“没有”。

3、交流小结

你选的是什么?里面有东西吗?你怎么知道的?

4、再次操作

(1)鼓励幼儿去试试看，用和刚才不一样的办法再帮熊妈妈选
许多货。

(2)指导

能力弱的幼儿用直接的方法感知。

能力强的幼儿各种方法判断。

教师询问个别幼儿：里面有东西吗?你是用什么办法知道的?

(3)相互介绍。

三、和熊妈妈一起开超市。


